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	II. Сущностные характеристики опыта

	1. Источник изменений (проблема)
	Источники изменения – введение ФГОС и противоречия между потребностью субъектов образовательного процесса в реализации личностных смыслов образования, изменившимися требованиями к содержанию и уровню подготовки обучающихся и давно сложившимися практикой, организационной структурой и формами учебно-воспитательной работы. Данные противоречия определяют необходимость формирования иных условий жизнедеятельности школы. Эти условия могли бы способствовать быстрой адаптации образовательной и воспитательной системы школы к новой социокультурной ситуации.
Одним из ведущих направлений реализации Программы воспитания и социализации МОУ «СОШ № 2 г. Свирска» является развитие экологической культуры школьников, формирование у них навыков здорового и безопасного образа жизни. Школа должна обеспечить:

-освоение учащимися социального опыта, основных социальных ролей;

-формирование и развитие знаний, установок, личностных ориентиров и норм здорового и безопасного образа жизни с целью сохранения и укрепления физического, психологического и социального здоровья учащихся как одной из ценностных составляющих их личности;

-формирование экологической культуры учащихся (из ООП ООО МОУ «СОШ № 2 г. Свирска»).
Актуальность проблемы определяется введением в пилотном режиме ФГОС на ступени основной школы. Субъекты, заинтересованные в опыте решения проблемы, – администрация и педагоги МОУ «СОШ № 2 г. Свирска», учащиеся и их родители (законные представители).

	2. Тема опыта
	Экологическое образование, воспитание и развитие обучающихся в условиях МОУ «СОШ № 2 г. Свирска»

	3. Идея опыта
	Формирование в школе многоуровневого и многокомпонентного пространства, которое способствовало бы осуществлению на практике идеи личностного развития учащихся, в том числе, и в вопросах экологии образования, и обеспечению достижения планируемых результатов образования в условиях реализации ФГОС ООО.

	4. Теоретическая база опыта
	Конституция РФ,
Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» №273-ФЗ от 29.12.2012 г.,
ФГОС ООО,
Адаптивно-развивающая стратегия образования в области экологии, здоровья и безопасности (Дзятковская Е.Н.)

	5. Условия реализации опыта
	Нормативно-правовое обеспечение:
В МОУ СОШ № 2 г. Свирска разработана нормативная база, регламентирующая введения ФГОС ООО, в том числе:

ООП ООО МОУ «СОШ №2 г. Свирска»,

План график введения ФГОС ООО в МОУ «СОШ № 2 г. Свирска»,

программы учебных предметов,

локальные акты, регламентирующие организацию внеурочной деятельности,
локальные акты, регламентирующие порядок и формы организации изучения общественного мнения по вопросам введения ФГОС, изучению образовательных потребностей обучающихся и их родителей (законных представителей)

положение о рабочей программе по предмету, положение о рабочей программе внеурочной деятельности;

положение о Совете школы по введению ФГОС общего образования, положение о проектной группе педагогов, положение о предметной комиссии по подготовке и проведению защиты итоговых творческих проектов обучающихся;
локальные акты, устанавливающие стимулирующие надбавки и доплаты, порядок и размеры премирования педагогических работников и пр.
Кадровые ресуры:
На ступени основного общего образования работают 25 педагогов, из них: 1) прошли курсовую подготовку по вопросам введения ФГОС 19 чел. (76%); 2) 13 педагогов (50%) прошли обучение в «Летней экологической школе» под руководством чл.-корр. РАО, д.п.н. А.Н. Захлебного и чл.-корр. РАЕН, д.б.н. Е.Н. Дзятковской.
В школе разработаны и реализуются план-график повышения квалификации педагогических работников связи с введением ФГОС ООО, план методической работы, обеспечивающей сопровождение введения ФГОС ООО.
К организации внеурочной деятельности привлечены педагоги дополнительного образования МОУ ДОД ДДТ г. Свирска, прошедшие курсовую подготовку.

В штатном расписании есть ставки педагога-психолога, логопеда, социального педагога, педагогов дополнительного образования, лаборантов. Уровень готовности специалистов службы сопровождения: всего 6 чел. прошли обучение на курсах по вопросам ФГОС – 5 чел. (83%).
Учебно-методические ресурсы:
В учебный план МОУ «СОШ № 2 г. Свирска» включены курсы, обеспечивающие экологическое образование, воспитание и развитие обучающихся:

-учебный курс «Учусь учиться» (5 классы), «Учусь общаться» (6–8 классы), «Учусь социальному партнерству» (9–11 классы) в рамках реализации УМК серии «Экология успешной деятельности»;

-учебный курс «Экология» (10 классы);

-учебный курс «Байкаловедение» (7 классы);

-учебный курс «География Иркутской области» (8–9 классы).
Преподавание учебных курсов обеспечено программами и УМК.

Реализация программ внеурочной деятельности осуществляется в соответствии с программами внеурочной деятельности, ориентированными на достижение планируемых результатов экологического образования и воспитания и утвержденными методическим советом школы.

Материально-технические ресурсы:
Количество учебных кабинетов, учебной мебели, уровень оснащенности учебных кабинетов в целом соответствуют требованиям ФГОС. Школа испытывает нехватку помещений для организации внеурочной деятельности.
Уровень оснащенности школьной библиотеки учебной, художественной, энциклопедической, методической литературой достаточный для организации введения ФГОС на ступени основной школы, библиотечный фонд продолжает пополняться.

В школе формируется локальная сеть, которая позволяет создать единую информационную среду и обеспечить электронный документооборот, сопровождение образовательного сайта, электронного журнала и электронного дневника.
Организационно-управленческие ресурсы:

В школе создан Совет школы по введению ФГОС общего образования, проектная группа педагогов, предметная комиссия по подготовке и проведению защиты итоговых творческих проектов обучающихся. Деятельность методического совета школы и школьных предметных методических объединений также ориентирована на решение вопросов, связанных с введением ФГОС.
В организацию учебно-воспитательного процесса вовлечены специалисты школьной службы сопровождения (педагоги-психологи, педагог-организатор, учитель логопед, социальный педагог). Формируется нормативно-правовая база, регламентирующая реализацию ФГОС.

Взаимодействие с учреждениями дополнительного образования детей, учреждениями культуры и спорта, с родителями строится в соответствии с договорами.
Информационные ресурсы:
В школе активно используются возможности различных информационных ресурсов:

-школьных информационных стендов, наглядности (классные уголки безопасности, информационные стенды для участников образовательного процесса «Правила поведения при пожаре», «Правила поведения на дорогах», правила здорового образа жизни «Будь здоров!»),

-инструктажей по безопасному поведению в различных ситуациях для обучающихся и педагогов,
-родительского лектория,

-образовательный сайт школы www.school2.svirsk.ru

	III. Описание опыта введения ФГОС ООО

	В условиях реализации ФГОС ООО в пилотном режиме в школе была организована работа по модернизации школьной системы образования с целью формирования единого многоуровневого и многокомпонентного, специально организованного пространства педагогического взаимодействия субъектов образовательного процесса в ОУ (обучающего, воспитывающего, информационного и пр.)

Условия эффективности развития пространства: единая и разделяемая всеми участниками цель, ориентированная на достижение планируемых результатов экологического образования, воспитания и развития обучающихся, структура, диалоговый режим развития, разветвленная система отношений между субъектами.

Подходы к реализации:

-интегрированный характер Программы воспитания и социализации обучающихся на ступени основного общего образования,

-ресурсный подход к здоровью и безопасности участников образовательного процесса,

-ориентированность на образование для устойчивого развития.

Формирование единого пространства предусматривает:

-системную взаимосвязь формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни во всех сторонах учебной деятельности школьников (познавательной, коммуникативной, нравственной, физической, эстетической, технологической);

-комплексный подход к формированию резервов здоровья ребенка (физических, психоэмоциональных, интеллектуальных, личностных, социокультурных);

-в урочной и внеурочной деятельности средствами сквозной содержательной линии «Экология успешной деятельности»;

-субъектно-деятельностный подход и формирование коллективно-распределенного опыта практических действий по организации школой совместно со школьниками и их родителями экологически безопасной образовательной среды и здоровьесберегающего уклада жизни,

-ориентацию на личностно ориентированное обучение, воспитание и развитие,

-усиление интеграции школы, семьи и социума
Модель организации пространства педагогического взаимодействия 

в МОУ «СОШ № 2 г. Свирска»
Элементы пространства педагогического взаимодействия

1. Организация учебной деятельности учащихся.
В учебный план начального и основного общего образования введены предметы "Учусь учиться" (1–5 классы), "Учусь общаться" (6–8 классы)", «Учусь социальному партнерству" (9–11 классы); реализация сквозной содержательной линии «Экология успешной деятельности» позволяет обеспечить преемственность между всеми уровнями образования.

В рамках экологического и здоровьесберегающего образования и воспитания обучающихся в учебный план основного и среднего общего образования введены предметы «Байкаловедение» (7 классы), «География Иркутской области» (8–9 классы) и факультатив «Экология» (10 класс).
Мотивы и ценности обучающихся в сфере отношения к природе формируются также в процессе изучения естественнонаучных предметов, физической культуры, основ безопасности жизнедеятельности. Формирование у обучающихся целостного мировоззрения, соответствующего современному уровню развития науки и общественной практики, осуществляется в процессе изучения истории, права и обществознания.
2. Организация внеурочной деятельности обучающихся.
С 2012-2013 в пятых классах введен 1 недельный час для реализации программы внеурочной деятельности «Экология родного края». В рамках освоения данного курса обучающиеся углубляют и расширяют полученные знания, овладевают практическим навыками здорового и безопасного образа жизни. Формирование и развитие личностных ориентиров и норм, укрепление физического, психологического и социального здоровья школьников также осуществляется в рамках курса «Экология родного края» в ходе подготовки к участию в конкурсах и мероприятиях экологической направленности (акции, трудовые десанты, трудовые практики и пр.), которые способствуют формированию их социального опыта.
Работа по экологическому образованию осуществляется в рамках внеурочной деятельности в летнем лагере дневного пребывания для обучающихся 5-7 классов. Ежегодно одна из смен лагеря имеет экологическую направленность.

3. Организация воспитательной работы.
Основными направлениями экологического образования, воспитания и развития обучающихся в системе воспитательной работы школы являются:

-формирование у обучающихся осознанного и уважительного отношения к другому человеку; формирование способности вести диалог с окружающими;
-формирование осознанного отношения к сохранению и укреплению собственного здоровья,
-формирование у обучающихся готовности к социальному взаимодействию по вопросам улучшения экологического качества окружающей среды.

Основными видами деятельности и формами работы с обучающимися являются:

-организация школьной системы дополнительного образования (спортивные секции, кружки спортивно-оздоровительной и экологической направленности);

-профилактические беседы по профилактике вредных привычек медицинского работника школы;

-организация деятельности экологического отряда школьников в муниципальном экологическом месячнике;

-организация участия в субботниках, муниципальном экологическом десанте по очистке территории города и берега реки Ангара;

-школьные Дни здоровья,

-организация деятельности органов ученического самоуправления,

-организация участия в акциях и праздниках общественных организаций,

-организация деятельности дискуссионного клуба,
-организация экологического просвещения обучающихся и общественности,

-участие в благоустройстве класса, школы и города,

-участие в системе воспитательных мероприятий класса и школы экологической направленности и др.
4. Управление учебно-воспитательным процессом в школе.
Новые требования к организации обучения и воспитания школьников заставили пересмотреть устоявшиеся представления о содержательной, технологической, организационной структуре управления образовательным процессом в школе:

-пересмотрены направления и содержание деятельности Методического совета школы, школьных предметных методических объединений,

-ежегодно организуется работа предметной комиссии по подготовке и проведению защиты итоговых творческих проектов обучающихся

5. Организация взаимодействия с родителями
Система работы с родителями обучающихся предусматривает организацию деятельности родительского лектория «Содружество», проведение общешкольных и классных тематических родительских собраний, привлечение родительской общественности к решению проблем экологического образования, воспитания и развития обучающихся в рамках консультаций, Совета школы, переговорных площадок.
Опыт как процесс
Описание этапов деятельности:

1) Подготовительный (2012 г.).

Содержание этапа – анализ ресурсов школы, экспертиза уровня готовности к введению ФГОС ООО, организация деятельности проектных групп педагогов, выдвижение цели и планирование действий по достижению результата, организация курсовой подготовки педагогов.
Результат: определение уровня готовности школы к введению ФГОС ООО, формирование нормативно-правовой базы, регламентирующей введение ФГОС ООО, определение стратегии модернизации системы работы школы.
2)Рабочий (2012 – 2014 г.г.)
Содержание этапа – реализация программ учебных курсов, программ внеурочной деятельности, обеспечивающих экологическое образование и развитие обучающихся на ступени ООО, реализация системы воспитательной работы в рамках экологического образования и воспитания обучающихся, формирование модели образовательного процесса с учетом ресурсного обеспечения и запросов обучающихся, организация взаимодействия с ОУ ДОД (ДДТ г. Свирска) в организации внеурочной деятельности обучающихся, психологические тренинги с обучающимися и педагогами.

Результат: модель образовательного процесса, обеспечивающая качественное экологическое образование и воспитание обучающихся.
3)Аналитический (2015 г.)
Содержание – анализ эффективности реализации учебных курсов и программ внеурочной деятельности, анализ эффективности воспитательных мероприятий, анкетирование обучающихся и их родителей по вопросам востребованности учебных курсов, программ внеурочной деятельности, обеспечивающих экологическое образование и развитие обучающихся на ступени основного общего образования; диагностика уровня воспитанности обучающихся.

Результат: информация о динамике уровня экологического образования и воспитания обучающихся в условиях МОУ «СОШ № 2 г. Свирска.

Опыт как продукт

В ходе реализации намеченного плана мероприятий были подготовлены:

-ООП ООО МОУ СОШ № 2 г. Свирска,

-нормативно-правовая база, регламентирующая реализацию ФГОС ООО,

-пакет материалов по организации деятельности обучающихся над итоговым творческим проектом (методические рекомендации для педагогов, оценочный лист итогового проекта),
-программа внеурочной деятельности «Экология родного края»,
-методические разработки внеклассных мероприятий по экологическому воспитанию школьников,
-программы проведения летнего экологического лагеря

	IV. Результативность опыта

	Результатами работы по реализации ФГОС ООО в условиях МОУ «СОШ № 2 г. Свирска» стали:
1) адаптация образовательной и воспитательной системы школы к требованиям ФГОС ООО, формирование и развитие условий реализации ФГОС ООО в МОУ СОШ № 2 г. Свирска;

2) качественное экологическое образование, соответствующее требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям общества и граждан; сопоставительный анализ результатов диагностики обучающихся 5–7классов показал положительную динамику уровня сформированности экологических знаний, а именно, повышение на 15% уровня сформированности положительного отношения к учебному труду, на 13% – положительного отношения к окружающим, на 11% – знаний правил поведения на природе и бережного отношения к окружающей среде, на 9% – знаний правил безопасного поведения в быту, в школе, на улице и пр.; увеличилось на 5% количество обучающихся, подготовивших итоговую творческую работу экологической направленности (в 2014 – 2015 учебном году 19 обучающихся 5-7 классов выполняли итоговые проектные работы по предметам экологической направленности – биология (9 человек), ОБЖ (8 человек), «Учусь общаться» (2 человека));

3) положительные результаты участия в обучающихся МОУ СОШ № 2 г. Свирска в конкурсных мероприятиях экологической направленности:

1 место в городском конкурсе экологических сказок, 2014 г.,
2 место в городском конкурсе «Экологический флэшмоб», 2015 г.,
1 место в экологической игре «Своя игра», 2015 г.,

3 место в конкурсе мини-фильмов в рамках слета юных экологов, 2015 г.,
1 место по итогам работы в 2014 - 2015 учебном году.

Деятельность школы по проблеме «Экологическое образование, воспитание и развитие обучающихся» позволяет:
1) обеспечить решение задач экологического здоровьесберегающего образования в условиях МОУ СОШ № 2 г. Свирска:
· формирование экологической культуры личности; 

· воспитание экологической ответственности; 

· развитие экологической компетентности;

2) формировать экологически культурную личность, компетентную в вопросах экологии;

3) обеспечить просвещение родителей в области экологического образования;

4) повысить профессиональную компетенцию педагогов в вопросах экологического образования и воспитания обучающихся.

	V. Экспертное заключение

	Оценка опыта с точки зрения эффективности, перспективности, возможности воспроизведения
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