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Пояснительная записка к учебному плану 1-4 классов
муниципального общеобразовательного учреждения

«Средняя общеобразовательная школа №2 г. Свирска»

2019-2020 учебный год

Учебный план муниципального общеобразовательного учреждения  «Средняя общеобразовательная школа №2 г. Свирска» разработан на основе следующих нормативных документов: 

· Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» №273-ФЗ от 29.12.2012 г.;
· Федеральный государственный стандарт начального общего образования ,утвержденный приказом  Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 № 373, с изменениями и дополнениями от 26 ноября 2010г. № 1241, от22 сентября 2011 г. № 2357, от 18 декабря 2012 года № 1060, от29 декабря 2014г. № 1643, от 18 мая 2015 г. № 507, от 31декабря 2015г. № 1576;
· Порядок  организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1015;

· Федеральный перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную  аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образовании, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 09.06.2016 №699;

· Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях, утверждённых постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 № 189;
· Письмо Минобрнауки РФ от 18 августа 2017 г. № 09-1672 «Методические рекомендации по уточнению понятия и содержания внеурочной деятельности в рамках реализации основных общеобразовательных программ, в том числе в части проектной деятельности;

· Письмо Минобрнауки России от 31 марта 2015 года № 08-461 «О направлении Регламента выбора модуля ОРКСЭ;
· Письмо Минобрнауки России № 08-761 от 25.05.2015 г. « Об изучении предметных областей «Основы религиозных культур и светской этики и «Основы духовно-нравственной культуры народов России»4

· Письмо Минобрнауки России от 09.10.2017 № ТС-945/08 « О реализации прав граждан на получение образования на родном языке»

· Письмо Департамента  государственной политики в сфере общего образования от 6 декабря 2017 года № 08-2595 «Методические рекомендации органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющим государственное управление в сфере образования по вопросу изучения государственных языков республик, находящихся в составе Российской Федерации»;
· Письмо Федеральной службы пот надзору в сфере образования и науки от 20 июня 2018 г. №05-192 «О вопросах изучения родных языков из числа языков народов РФ»;

· Письмо Департамента государственной политики в сфере общего образования от 20 декабря 2018 года № 03-510 «Рекомендации по применению норм законодательства в части обеспечения возможности получения образования на родных языках из числа языков народов Российской Федерации, изучения государственных языков республик Российской Федерации, родных языков из числа языков народов Российской Федерации, в том числе русского как родного»;
· Письмо Министерства образования и науки РФ от 17 мая 2018 г. № 08-1214 «Об изучении второго иностранного языка»;
· Письмом Министерства образования ИО от 30 августа 2019 г. №02-55-7029/19. Инструктивно-методические рекомендации «О формировании учебных планов и организации внеурочной деятельности образовательными организациями Иркутской области, реализующими основные общеобразовательные программы на 2019-2020 учебный год».

Учебный план школы обеспечивает выполнение требований по максимальному объему учебной нагрузки, по обязательному сохранению образовательных областей, образовательных предметов изучения и распределения учебных часов.

Учебный план составлен в соответствии с ФГОС и является частью основной образовательной программы начального общего образования МОУ «СОШ №2 г. Свирска», целью которой является создание условий для развития и воспитания личности младшего школьника в соответствие с требованиями ФГОС начального общего образования. 

Достижение поставленной цели при реализации основной образовательной программы начального общего образования через учебный план предусматривает решение следующих основных задач:

• обеспечение планируемых результатов по освоению выпускником целевых установок, приобретению знаний, умений, навыков, компетенций и компетентностей, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями обучающегося младшего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья;

• становление и развитие личности в её индивидуальности, самобытности, уникальности и неповторимости;

• обеспечение преемственности начального общего и основного общего образования;

• достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования всеми обучающимися, в том числе детьми с ограниченными возможностями здоровья;

• обеспечение доступности получения качественного начального общего образования.
 На уровне начального общего образования планируется 12 классов численностью 297 обучающихся.
Учебный план рассчитан на 5-дневную рабочую неделю. Обучение ведется в две смены. 

Продолжительность учебного года составляет: 

- в 1 классе - 33 учебные недели (дополнительные каникулы в феврале), 

- во 2 - 4 классах — 34 учебные недели. 

Продолжительность уроков: 

- в 1 классе используется «ступенчатый» режим обучения в первом полугодии: в сентябре, октябре - по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре-декабре - по 4 урока в день по 35 минут каждый; январь – май - по 4 урока в день и один раз в неделю 5 уроков по 40 минут каждый; 

- во 2-4 классах – 40 минут. 

Общий объем недельной нагрузки и нагрузки в течение дня: 

- в 1-х классах - 21 час (4 урока и один раз в неделю 5 уроков); 

- во 2–4 классах - 23 часа (не более 5 уроков в день). 

Учебный год делится на четверти. Продолжительность четвертей и каникул регламентируется календарным учебным графиком школы. 

Обязательная часть учебного плана представлена без изменений на основе УМК «Начальная школа XXI века» и «Школа России».
В учебный план 4 класса включен 1 час в неделю (34 часа в год) на изучение учебного предмета «Основы религиозных культур и светской этики» (далее – ОРКСЭ). Выбор модуля, изучаемого в рамках учебного предмета ОРКСЭ, осуществляется родителями (законными представителями) обучающихся. Выбор зафиксирован протоколами родительских собраний и письменными заявлениями родителей (законных представителей) обучающихся. На основании произведенного выбора сформирована учебная группа для изучения курса «Основы религиозных культур и светской этики». (модуль «Основы светской этики»).
Учебный план школы составлен в соответствии с запросом учащихся, родителей (законных представителей) и направлен на удовлетворение этих запросов.
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Часы части учебного плана, формируемой участниками образовательных отношений, используются на усиление дисциплин базового цикла, на усиление предметов, обеспечивающих расширение школьного образования.
Учебный план школы разработан с целью предоставления всем обучающимся оптимальных возможностей для получения качественного базового образования, развития способностей детей с учётом потребностей и перспектив продолжения образования.  

   Для более прочного освоения учебного предмета «Русский язык» в 2-4 классах из части, формируемой участниками образовательных отношений, добавлен 1 час элективного курса « Родной язык - дружи со мной».
Промежуточная аттестация 

Промежуточная аттестация в 1-4 классах проводится в соответствии со ст. 58  Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» №273-ФЗ от 29.12.2012 г. и согласно школьного приказа.

Промежуточная (годовая) аттестация. 

В 1-3 классах –  русский язык, математика, комплексная работа в формате теста. Итоговая оценка по предметам, выносимым на экзамен выставляется в журнал как среднее арифметическое годовой и экзаменационной оценок, округление производится по математическому правилу округления. Сроки проведения промежуточной (годовой) аттестации – апрель-май 2020 года. 

Промежуточная аттестация (входной контроль). 

во 2-4 классах по математике, русскому языку. Сроки проведения входного контроля – сентябрь 2019
Промежуточная (тематическая) аттестация проводится во 2-4 классах  по  литературному чтению. 

Форма проведения промежуточной (тематической) аттестации  определяется учителем. 
Результаты работы заносятся учителем в классный журнал и учитываются при выставлении оценки за четверть. 

Сроки проведения промежуточной (тематической) аттестации 
Литературное чтение  – декабрь 2019г. 
Промежуточная (четвертная, годовая) аттестация. 

Результатом промежуточной (четвертной, годовой) аттестации по  всем предметам учебного плана считаются результаты каждой четверти и учебного года. Сроки проведения промежуточной аттестации за четверть и год – последняя неделя октября 2019 года, последняя неделя декабря 2019 года, последняя неделя марта 2020 года, последняя неделя мая 2020 года.
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