Линейка. Торжественное посвящение в юнармию 
в МОУ «СОШ №2 г. Свирска»!
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1 сентября 2020 года прошла торжественная церемония вступления обучающихся МОУ «СОШ №2 г. Свирска» в ряды Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ». Это особенный день. День, когда юнармейцы откроют новую главу в истории юношеской жизни. 
В настоящее время во всех 85 субъектах России действуют региональные отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ». В его ряды вступили более 300 тысяч школьников. 
Движение «ЮНАРМИЯ» сегодня – это уникальная школа патриотизма.
Именно своими поступками, своими делами юнармейцы отряда «Беркут» будут писать историю нашей страны.
В церемонии посвящения в ряды движения «ЮНАРМИЯ» приняли участие: Владимир Степанович Орноев, мэр муниципального образования «город Свирск» Монира Ильясовна Орлова, начальник отдела образования муниципального образования «город Свирск»; Владислав Юрьевич Васильев,                           военный комиссар гг. Черемхово, Свирска и Черемховского района.
Торжественную Клятву юнармейцев принял военный комиссар гг. Черемхово, Свирска и Черемховского района, Васильев В.Ю. Командир отряда Рудых Виктор отдал рапорт о готовности к принятию торжественной клятвы и после команды военкома: «К принятию торжественной Клятвы приступить!» командир юнармейского  отряда, встав  лицом  к  юнармейцам  зачитал текс Клятвы, делая интервалы для повторения  отрядом школьников слов «Клянусь».
В завершении торжественной церемонии военный комиссар поздравил всех ребят с вступлением в ряды в ряды Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ». 
Это особенный день. День, когда юнармейцы откроют новую главу в истории юношеской жизни, которые ныне, мы уверены, будут с честью носить гордое звание «юнармейца»!
Итогом мероприятия стало совместное фотографирование почетных гостей и участников мероприятия! Фотография на память – хорошая традиция! 
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