Митинг, посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне

75 лет назад отзвучали последние выстрелы большой, трудной, трагической и незабываемой войны. Мы вновь и вновь возвращаемся мыслями в те суровые годы, к тем героическим дням.
[bookmark: _GoBack]30 сентября 2020 года юнармейский отряд «Беркут» принял участие в митинге, посвященном 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, который состоялся на мемориале «Память» .	День Победы – это день нашей гордости, нашего величия, мужества и отваги. День нашей памяти. Мы в вечном долгу перед теми, кто подарил нам мир, весну, жизнь.
День Победы служит крепкой, неразрывной нитью, между нынешним поколением, и поколением фронтовиков, ратных тружеников, победителей.
Память о тех событиях священна. Она придает особый смысл нашей современной мирной жизни. Позволяет глубже осознать, что есть истинный патриотизм, и что единство народа и его воля к свободе несокрушимы.
	По погодным условиям день выдался очень холодным, дул сильный пронизывающий ветер, это было испытанием для ребят, ведь выступать нужно было ни в куртках и шапках, а в летней полевой форме! Не смотря на погодные условия они достойно выступили и исполнили гимн юнармейцев.  Слова песни «Служить России суждено тебе и мне…» выразительно и четко звучали из уст ребят! Также в митинге приняли участие школьники 6,7 классов. 
Затем все присутствующие на митинге торжественно почтили светлую память всех погибших минутой молчания. 
Минута молчания. Звучит метроном.
Вечная память павшим! Вечная благодарность воинам, которые смогли вернуться, пережив страшные испытания Низкий поклон всем, мужественным солдатам и доблестным труженикам тыла Великой Отечественной!
	Возложение цветов к памятнику «Алёша». Все дальше от нас уходит прошлое - под гранитные плиты мемориалов. Остается все меньше и меньше тех, кто пережил те страшные 4 года. Надо сделать так, чтобы не угасала память о прошлом, чтобы гордо высились обелиски и храмы во славу российского воинства, чтобы всегда цвели живые цветы на могилах героев.
	Участие в мероприятии воспитывает юнармейцев на примере героизма дедов и прадедов, защитивших страну и весь мир от фашизма!
Подрастающее поколение должно всегда помнить героические подвиги нашего народа в годы Великой Отечественной войны. 


