«Помнит мир спасенный»
Весной 2020 года в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне Благотворительный фонд им.  Юрия Тена провел региональный конкурс среди образовательных учреждений и учащихся Иркутской области «Помнит мир спасенный».
Конкурс состоял из двух этапов: командного, который представлял собой викторину из десяти вопросов по фильму «Обыкновенный фашизм» (режиссер Михаил Ромм, 1965г.), и индивидуального - школьникам предлагалось написать сочинения-эссе на заданные темы. Среди них были- рассказы о воинах-сибиряках, внесших  свой  вклад в Победу; эссе о том,  как жили  и работали люди в тылу, и наконец, размышления  школьников о том,  как судьбы семей оказались вписаны в историю страны в то суровое время  испытаний, которое  выпало нашей стране в середине XX века.
В викторине конкурса приняло участие 145 школ со всей Иркутской области, в том числе юнармейский отряд «Беркут» МОУ «СОШ №2 г. Свирска». Вопросы викторины заставляли нас думать о путях предотвращения фашизма, и юнармейцы в своих ответах на сложные вопросы викторины постарались донести свое понимание событий того нелегкого для всей страны времени, а также веру в то, что нынешнее поколение сделает все, чтобы не допустить повторения прошлого, и знает, что нужно сделать для этого.  За активное командное участие в региональном конкурсе среди учащихся Иркутской области, посвященном 75-летию Победы, МОУ «СОШ №2 г. Свирска» награждена грамотой и комплектом художественно-публицистического сборника «Помнит мир спасенный». Все сборники были распределены по параллелям   и вручены классным руководителям для использования в воспитательной работе со школьниками. Таким образом, вместе мы сохраним память о Великой Отечественной войне!
Всего 926 школьников приняли участие в индивидуальном этапе конкурса, ими написали творческие работы о своих родных и близких людях, кто внес решающий вклад в завершение Второй Мировой войны.  Получила свою заслуженную награду – диплом за победу в региональном конкурсе среди   учащихся Иркутской области, посвященном 75-летию Победы «Помнит мир спасенный» Деревянченко Микаелла, юнармеец отряда «Беркут» МОУ «СОШ №2 г. Свирска».  В мае этого года мы уже писали об   ее участии в данном конкурсе. И вот, теперь в руках победительницы тот самый публицистический сборник,  где  среди 75 лучших  сочинений, практически  со всех районов Иркутской области, напечатана ее творческая работа, в которой прослеживается судьба ее семьи  в судьбе страны. История ее семьи прошла через наши сердца и оставила там глубокий след, след памяти и гордости! 
«Мы живы, пока жива память».
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