Региональный Образовательный форум
 информационно-медийного направления прошел с 4-8 октября
Уже второй раз на живописной территории Образовательного Центра «Персей» в начале октября около двухсот школьников и их наставников встречаются на Региональном Образовательном форуме информационно-медийного направления, организованном Российским Движением Школьников при поддержке Министерства Образования Иркутской области для того, чтобы поделиться своими знаниями и перенять новые знания у профессионалов. 
В течение четырех дней школьники и их педагоги знакомились друг с другом, принимали участие в различных мероприятиях от организаторов форума, задавали вопросы гостям Всероссийского Проекта «Классная встреча», посещали мастер-классы под руководством выпускников РДШ и известных спикеров, профессионалов своего дела, таких как Антон Маричев и Владислав Канунов, создавали качественный контент для социальных сетей. Специальными гостями форума стали председатель Иркутского регионального Отделения РДШ Сергей Владимирович Перфильев, руководитель Информационно-медийного направления РДШ Сергей Александрович Исаев, а также министр образования Иркутской области Максим Александрович Парфенов. 
Учащимся МОУ «СОШ №2 г. Свирска» Михайловой Карине (9 «А» класс), Исаеву Андрею и Попову Эдуарду (10 «А» класс) в сопровождении Мулдагалиевой Я.Е., учителя английского языка, также удалось побывать на этом мероприятии. Насыщенная программа, живые эмоции, море драйва, веселые игры, встречи с известными людьми, активное общение, обретение полезных навыков и знаний в медиа сфере, свежий воздух, поездка на Байкал, слезы прощания и самое главное – отсутствие интернета – вот то немногое, что испытали участники форума в период со 2 по 6 октября. Своими впечатлениями поделились и наши ребята. 
Михайлова Карина: «На форуме мне понравились различные лекции и общение с творческими людьми. Наставники давали нам знания в медиа сфере. У нас не было ни минуты покоя, мы ходили от корпуса к кабинету, от аудитории до аудитории. Нам давали на выполнение чек-лист на каждый день, за выполнение этой работы давались мелкие, но очень приятные вознаграждения. А на четвертый день мы поехали в поселок Листвянка, где очень весело и красочно провели день. Мы снимали различные видео, фотографии, флешмобы. Эта поездка мне очень понравилась! Я считаю, что в нашей школе нужно развивать медиа активность, так как это очень интересно и увлекательно!»
Исаев Андрей: «Четыре дня, проведенных на форуме, стали одними из самых запоминающихся в моей жизни! Множество людей со всей Иркутской области стали близкими друзьями за такой короткий срок. Нас обучили всем медиа направлениям и дали практические задания, которые мы выполняли всем медиахолдингом. Также там мы узнали о Российском Движении Школьников и собираемся развивать данное направление в нашем городе!»
[bookmark: _GoBack]Попов Эдуард: «На форуме было очень здорово, весь день был загружен интересными занятиями. Было много работы. Мы ходили на семинары, где нас обучали в разных медиа-направлениях. После мы проходили практику по каждой пройденной теме, было очень интересно и захватывающе. Помимо работы были и развлечения: мы играли в различные игры, ставили выступления, танцевали на дискотеках. Еще мы побывали на Байкале, пообедали в ресторане «Маяк», сходили в Байкальский музей. Я познакомился с людьми из разных уголков Иркутской области, с которыми общаюсь до сих пор, эти люди стали родными за период нахождения на форуме. Я получил море эмоций, мне очень понравилось, я хотел бы побывать на таком форуме еще раз».
Хочется отметить, что каждый из ребят был очень активным в течение всех дней, многому научился, а сейчас они полны энтузиазма и заряжены эмоциями для создания и развития своего школьного медиацентра, который будет освещать все события с участием школьников МОУ «СОШ №2».
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