
В этом году команда Совета обучающихся   МОУ «СОШ №2 г. Свирска» стала участниками Всероссийского конкурса ученических советов «Территория Успеха».
Всероссийский конкурс советов обучающихся общеобразовательных организаций «Территория УСпеха» нацелен на анализ, выявление и трансляцию наиболее эффективных механизмов деятельности и практик работы советов обучающихся общеобразовательных организаций, выявление лучшего руководителя совета обучающихся, а также педагога, сопровождающего деятельность совета обучающихся. Проект реализуется при поддержке Фонда президентских грантов. Задачи данного Конкурса:
выявление и трансляция лучших практик работы советов обучающихся;
совершенствование деятельности советов обучающихся;
повышение уровня гражданской сознательности подрастающего поколения;
интеллектуальное и личностное развитие участников Конкурса.
Кто мог принять участие в конкурсе? В команду могли войти обучающиеся 7–11 классов общеобразовательных организаций
Участниками конкурса стали  команды общеобразовательных организаций. Команда должна была состоят из лидера совета обучающихся, пяти членов совета обучающихся и педагога, который сопровождает деятельность совета. Нашу школу представили: Михайлова Карина, председатель ШУС «Высота» и комитета «Медиацентр»; Егорова Надежда, председатель комитета старост; Трубецкая Ирина, председатель учебного комитета; Шипунова Дарья, председатель пресс-центра; Рымарева Полина, председатель культурно-массового комитета; Шван Надежда, председатель комитета редколлегии; Деревянченко Микаелла, председатель спортивного комитета; куратор команды Фамхутдинова Н.А., заместитель директора по УВР. 
Конкурс проходил в 4 этапа:
✏ Регистрационный.(12 октября - 30 ноября 2022 года.) Наша команда зарегистрировались на конкурс и ждала одобрения заявки. По итогу на конкурс поступило 3400 заявок из 85 регионов нашей страны. Иркутская область попала в ТОП-10 субъектов по количеству поданных заявок (84).
✏ Отборочный. 12 октября 2022 года - 28 февраля 2023 года. Отборочный этап Конкурса состоит из 4 (четырех) тематических (обязательных) конкурсных заданий:
 	Видеовизитка команды. Команде необходимо было записать мотивационный ролик на одну из предложенных тем, мы выбрали тему «Совет обучающихся – двигатель нашей школы».
Изучение мнения обучающихся. Команде необходимо было провести социологическое исследование среди обучающихся своей общеобразовательной организации на предмет проблем или запросов, которые волнуют обучающихся в вопросах организации жизнедеятельности своей общеобразовательной организации. Для своей школы мы выбрали тему «Информационная деятельность Совета обучающихся МОУ «СОШ №2 г. Свирска». С целью анализа информационной деятельности школьного ученического самоуправления в образовательной организации, выявление проблемных точек. Далее сделали публикацию об итогах социологического исследования в группе совета, а также подготовили отчетный видеоролик по итогам опроса.
Проектная инициатива. Команде необходимо по результатам проведенного ранее социологического исследования определить проблему и разработать проектную инициативу, нацеленную на ее решение.
Интеллектуальное состязание. Интеллектуальная игра, направленная на оценку знаний участников Конкурса в области ученического самоуправления, гражданско-правовой грамотности, государственного устройства и академических прав обучающихся.
Кроме 4 (четырех) тематических (обязательных) конкурсных заданий в рамках отборочного этапа Конкурса участники могли получить дополнительные баллы к своему рейтингу, выполнив бонусные задания. Мы не упустили такой шанс, получили дополнительные баллы за задания: «Перепись Совета обучающихся»; «Решаем кейсы»   - разбор педагогической ситуации, Михайлова Карина представляла решение проблемы связанной с буллингом над учащимся. В своей работе совет обучающихся сталкивается с различными кейсами, задачами и ситуациями. Лидер совета обучающихся отвечает за все решения совета обучающихся (их принятие и исполнение). В данном задании предложили лидеру совета обучающихся решить одно из предложенных кейсовых заданий (ситуаций), которые основаны на реальном опыте советов обучающихся.; а так же получили баллы  за «Мой педагогический вклад», образовательное занятие для совета обучающихся, которое поможет в развитии его работы от куратора Фамхутдиновой Н.А. на  тему ««Интерактивные формы взаимодействия с аудиторией  (метод Мозговой штурм)». Куратор совета обучающихся играет важную роль - он становится помощником и наставником для юных активистов. Педагогическая поддержка совета обучающихся осуществляется различными инструментами, один из них - педагогические практики, которые помогают активистам осваивать новые знания и развивать необходимые навыки. 
Результаты данного конкурса для нашей команды считаем отличными. На Всероссийском уровне среди 3125 команд мы 164, а среди 84 команд Иркутской области -мы заняли 5 место! 
[bookmark: _GoBack]Мы поздравляем команду МОУ «СОШ №2 г. Свирска», желаем им дальнейшего развития в направлении работы ученического самоуправления! Все девушки команды отметили, что данный конкурс развил много положительных качеств. В первую очередь-это коммуникация с командой, ораторское мастерство. На протяжении отборочного этапа шло обучение самоуправленцев, была организована школа от организаторов конкурса. Отличная платформа для личного роста! В следующем году мы учтем все недочеты, ошибки и планируем подать заявку на конкурс вновь.
Заместитель директора по УВР: Фамхутдинова Н.А.
